

Секция «Экономическая география. Региональное развитие. Управление природопользованием»

Внешнеэкономические связи Финляндии и перспективы расширения экономического сотрудничества с Россией

Научный руководитель – Олейнов Антон Геннадьевич

Курпас Павел Александрович

Студент (бакалавр)

Московский государственный институт международных отношений, Факультет
Международных экономических отношений, Москва, Россия

E-mail: pkurpas9918@yandex.ru

Финляндия — одно из самых благополучных и экономически развитых государств-соседей России (по ВВП по ППС, отраслевой структуре ВВП и занятости [1]). Между нашей страной и Финляндией существуют давние экономические связи. О важности российско-финляндского экономического сотрудничества заявляют официальные лица обеих стран [6]. В контексте непростой экономической ситуации в России расширение экономического сотрудничества с финнами приобретает особую актуальность. В настоящем докладе будут рассмотрена роль международных экономических отношений для экономики Финляндии и определены те сферы, которые наиболее открыты для зарубежных партнёров.

Сравнение статистических показателей по торговле товарами и услугами Финляндии (в т.ч. экспортной и импортной квоты Финляндии [2]) с аналогичными показателями стран со сходной социальной-экономической моделью и уровнем экономического развития (Швеция, Дания, Норвегия), а также с крупнейшими развитыми экономиками мира (США, Япония, Германия), показало, что роль внешней торговли в экономике страны сравнительно велика, причём основную часть внешнеторгового оборота составляют товары. Главные торговые партнёры Финляндии — страны ЕС. Россия находится на втором месте (после ЕС в целом) по объёму товарооборота. В импорте Финляндии доминирует продукция автомобилестроительной, нефтедобывающей и нефтеперерабатывающей, электронной промышленности.

Анализ международного движения капитала для экономики Финляндии [1,5] продемонстрировал, что роль прямых иностранных и зарубежных инвестиций, а также портфельных активов и обязательств, для экономики страны очень велика. Основными странами-партнёрами Финляндии по инвестициям являются страны Западной Европы и США, роль же России в данном случае незначительна. Финляндский портфельный капитал по большей части вкладывается в небанковские финансовые учреждения типа лизинговых трастовых, клиринговых, дилинговых компаний и ссудно-сберегательных обществ.

Роль международной миграции, оцененная по доле годовой численности иммигрантов и эмигрантов в населении Финляндии [3,4], сравнительно мала для экономики страны, хотя относительно других стран региона эмиграция идёт достаточно интенсивно. Основное направление эмиграции — Западная Европа и США.

Россия теоретически могла бы расширить экономическое сотрудничество с Финляндией в сфере торговли при увеличении доли продукции нефтеперерабатывающей, автомобилестроительной и электронной отраслей в отечественном экспорте в Финляндию. В финансовой сфере для России разумно было бы привлекать финляндские портфельные инвестиции в лизинговые, трастовые, клиринговые и иные небанковские финансовые организации подобного рода.

Источники и литература

- 1) База данных Всемирного банка: <http://data.worldbank.org>
- 2) База данных ВТО: <http://stat.wto.org>
- 3) База данных ДЭСВ ООН: <https://www.un.org/development/desa/en/key-issues/statistics.html>
- 4) База данных Евростат: <https://ec.europa.eu/eurostat>
- 5) База данных МВФ: <http://data.imf.org>
- 6) Информационный портал МИД России: <http://mid.ru>